

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Время большого молока

В прошлом номере «Сельской правды» мы напечатали сообщение о досрочном выполнении полугодового плана продажи молока государству хозяйствами районного управления. Редакция обратилась к

ряду руководителей совхозов с вопросом: как у них готовятся получать высокие надои в летние месяцы? Публикуют ответы директоров совхозов т. Асташкова («Металлург») и т. Пархоменко («Партизан»).

мехдоек, будки для животноводов. Там есть холодные родники. В них молоко пройдет первое охлаждение, затем поступит в совхозный молокоприемный пункт, который работает в две смены, и отсюда после пастеризации и основного охлаждения пойдет в город.

Естественных выпасов не хватает для нашего животноводства на все лето. В июле скот получит из кормушек зеленый корм. Посеян овес с горохом, такую же смесь посевем через несколько дней, чтобы подкормка была и на август. К осени скот будет получать турнепс, зеленую кукурузу, пастис будем на отвалах многолетних трав.

Уже думаем о зимнем обеспечении скота кормами. На сено будем косить более 150 га люцерны, 93 га тимофеевки, более 100 га смеси тимофеевки с люцерной и 176 га костра. По нашим планам и обязательствам сумеем заготовить не менее 28 центнеров кормовых единиц на каждую корову.

К сенокосу уже готовы. Основную роль в этой кампании сыграют механизированные звенья. В их распоряжении косилки, тракторные грабли, стогоголователи, стогометы. Думаем не менее 80 процентов сена заготовить без применения ручного труда. В неудобицах, по редколесью, конечно, будет и ручной труд.

Наши расчеты и сегодняшние дела говорят о том, что юбилею Великого Октября будет достойный трудовой подарок. К знаменательной дате мы сумеем реализовать годовой план производства и продажи государству мяса и молока.

Естественных пастбищ у нас мало, поэтому стремимся использовать их более рационально. На пастбище выведем скот лишь в июне. К этому времени травы хорошо разовьются после недавних осадков.

Мы распределили пастбища по участкам. Скот будет находиться на них строго определенное время. Пастухи хорошо об этом знают. Определены места стоянок гуртов. В летних лагерях подготовлены навесы для

Немалая заслуга в получении высоких надоев молока в первой бригаде совхоза «Металлург» — тракториста по подвозке кормов А. Ф. Петренко и скотников И. А. Бойченко и П. И. Диянкова. Дружная, слаженная работа их звена помогает получать сверхплановое молоко, которое бригада решила надонуть в юбилейном году.

На снимке (слева направо): И. А. БОЙЧЕНКО, А. Ф. ПЕТРЕНКО и П. И. ДИЯНКОВ.

Год издания 29-й

№ 62 (3121)

Четверг

25

мая

1967 года

Цена 2 коп.

Съезд советских писателей

МОСКВА, 22 мая. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце сегодня открылся четвертый съезд писателей СССР. В зале заседаний — посланцы всех национальных литератур нашей страны, деятели советской культуры, представители общественности, зарубежные гости.

Бурными аплодисментами делегаты и гости встретили появление в правительственные ложах товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ю. В. Андропова, И. В. Капitonova, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Съезд открыл первый секретарь правления Союза писателей СССР К. А. Федин. Он называет имена писателей, умерших за период между III и IV съездами. Собравшиеся в зале почтли их память вставлением и минутой молчания.

Избираются президиум и другие рабочие органы съезда.

С большим воодушевлением избирается почетный президент съезда в составе Политбюро ЦК КПСС.

Съезд утверждает повестку дня:

1. «Советская литература в строительстве коммунистического общества». Вступительное слово; доклад о прозе; о поэзии; о драматургии; о критике; о детской и юно-

шеской литературе; об организационно-творческой деятельности Союза.

2. Доклад центральной ревизионной комиссии.

3. Доклад об изменениях в Уставе Союза писателей СССР.

4. Выборы руководящих органов.

К. А. Федин сообщает, что на съезд приехало много зарубежных гостей. Особенно горячо аплодирует зал, когда он называет имена литераторов из борющегося Вьетнама.

С огромным вниманием делегаты и гости выслушали приветствие ЦК КПСС съезду, оглащенное П. Н. Демичевым.

Съезд переходит к первому пункту повестки дня. Вступительное слово произносит первый секретарь правления Союза писателей СССР К. А. Федин.

Писатель подчеркивает огромную роль, которую сыграла Коммунистическая партия и В. И. Ленин в развитии духовной жизни народа и, в частности, в развитии пролетарской литературы, в создании подлинной национальной культуры. За годы Советской власти сформировалась литература, в которой воедино слились идентичность и художественность.

К. А. Федин говорит об интернациональном значении советской литературы, которая помогает людям в борьбе за мир.

Затем съезд начал слушать доклады повестки дня. (ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УДАЧНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАВЕРШЕН

На Северодонецком химическом комбинате завершен интересный эксперимент: капитальный ремонт предприятия осуществлен без остановки комбинации, поэтапно.

Обычно раз в два года на 15—18 дней замирали все цехи гиганта. Сюда прибывали тысячи монтажников, стягивались огромное количество механизмов. Аппараты и коммуникации полностью освобождались от продуктов.

В минувшем году на семь дней остановили комплекс, потребляющие водород — производство спиртов, ацетилена, капролактама. А затем была остановлена часть производства амиака и связанных с ним цехов, выпускающих минеральные удобрения, на что ушло пять дней. Вторую часть этих комплексов начали ремонтировать 11 мая. Спустя неделю все производство уже вошло в нормальную колею.

Все дни комбинат выпускавший продукцию и дал за время ремонта немало прибыли. Плановый ремонт себя оправдал.

МОЛОКО — ПО ТРУБОПРОВОДУ

Вошел в строй крупнейший отечественный молокопровод,

сообщает корреспондент ТАСС из Черкесска. Нейлоновая линия протяженностью в четыре с половиной километра соединила горные пастбища с приемным пунктом в станице Красногорской. Ежечасно по этому пути, скрытому под землей, «пробегают» четыре тонны молока. Параллельно, соприкасаясь с молочной магистралью, проходят охладительные трубы. Такое соседство сохраняет в молоке его питательные качества.

ИНСТИТУТ СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

создан на общественных началах при Львовском горкоме Компартии Украины. Работать в нем изъявили желание ученые вузов и научно-исследовательских учреждений Львова, представители партийных, комсомольских и советских организаций.

Как проводит свободное время молодежь? Какое место в ее жизни занимает труд, учеба, спорт, отдых? Эти проблемы и начали изучать сотрудники института.

Намечается пропагандировать опыт внутрипартийной и идеологической работы. (Корр. ТАСС).

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 23 МАЯ

(В первой колонке — процент выполнения сева яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей)

Совхозы:

«Таштагольский»	82,8	83,6	20	—
«Сосновский»	79,7	90,8	83	25
«Притомский»	75,6	97,8	82,9	27,8
«Безруковский»	74,8	96,6	95,2	25,2
«Кузедеевский»	74,3	76,1	100,0	—
«Осинниковский»	74,9	76,2	69,0	31,1
«Партизан»	71,0	84,0	100	100
«Ильинский»	71,0	85,8	60	47,2
«Сидоровский»	58,2	73,2	60,4	27,2

Колхозы:

им. Димитрова	90,1	92,9	101	40
«Вперед»	81,4	92,8	96	—
По управлению:	76,1	87,5	79,1	32,3
«Садопарковый»	—	100	100	40,2
«Берензасс»	—	100	92,5	14,1
«Металлург»	—	100	95,3	14,8
«Кузнецкий»	—	87,4	92,7	12,3

Совхозы им. Куйбышева и совхоз № 5 сведений не представили.



Только передовиков? Почему?

ЗАМЕЧАНИЯ ТРАКТОРИСТА ОЖГИХИНА И УЧЕТЧИЦЫ ЧЕРНОУСОВОЙ О ПРАКТИКЕ РУКОВОДСТВА СОРЕВНОВАНИЕМ В ТРЕТЬЕМ ОТДЕЛЕНИИ СОВХОЗА «СОСНОВСКИЙ».

* * *

А. Ожгихин, тракторист Таргайского отделения совхоза «Сосновский». Не первую весну встречаю в поле. Много лет вожу свой ДТ, десятки тысяч гектаров перепахал и засеял. В нынешнюю посевную тоже хорошо поработал. В Московке почти всю землю со своим напарником Петром Самохиним подготовили и засеяли.

А вот сколько сделали за это время? Честно говоря, не знаю. Учетчик придет, замерит и говорит: «Завтра скажу, сколько сделал». А завтра я отдохну или уехал на другое поле. Так и получается — она меня ищет, а мне искать ее некогда.

Я думаю, учет работы — это главное. Я должен знать не только сколько сделал сегодня, но и сколько заработал. И если окажется, что мало, самолюбие (оно у каждого есть) заставит завтра сделать больше. Правда, говорят, что где-то в отделении есть доска показателей, на которую записывают передовиков. Но ведь мы же там бываем только два раза в месяц, когда зарплату получаем. Притом зачем писать только передовиков, а почему не записать и тех, которые не выполнили норму? А потом довести результаты до каждого агрегата. Не так уж много их у нас.

Е. Черноусова, учетчик. Да,

на доске показателей у конторы последнюю запись я сделала 12 мая. Теперь не пишем. Дело в том, что сейчас трактористы не выполняют норму.

В первые дни были большие массивы, трактористы всю смену были заняты на возделывании их. А теперь остались мелкие куски, переезд много времени занимает. Бывает так, что приходится переезжать за 4—5 километров по бездорожью.

Приведу пример. Юрий Лошков на Т-74 за день посеял одну загонку в 2,5 га, вторую — 3 га и третью — пять. А норма 21 гектар. Стало быть, половину смены он гонял трактор вхолостую. Вот и попробуй тут выполнить норму!

Оказывается, заранее у нас не был составлен четкий рабочий план, где бы предусматривалось время на перегонки. И чем их меньше было, тем лучше. Можно было это сделать? Можно и нужно. Большую роль в этом деле должны были сыграть управляющий отделением т. Теленин, бригадир и агроном.

Может показаться, что об этом говорят поздно. Нет, не поздно. Полевые работы только начались. Впереди уход за посевами, сенокос, уборка урожая. И если опять не пропустить заранее план организации работ, получится то же самое, что и на весенном севе.

* * *

К замечаниям тракториста Ожгихина и учетчицы Черноусовой следует прислушаться. И не только к их голосу. В беседе с механизаторами были высказаны и другие пожелания. Особенно по деятельности рабочему.

Записал А. СОЛОВЬИХ.

Я с интересом читала статью тракториста П. Хаврюка «Флажок на тракторе». Считаю, что статья имеет касательство не только к механизаторам.

В наши дни, наверное, трудно найти коллектив, где бы не готовили подарки к 50-летию Великого Октября. Этим живут и работники торговли и общественного питания Кузедеевского потребкоопа. В первом квартале мы перевыполнили план товарооборота, накоплений. Работники заготконторы выполнили план на 227 процентов.

Мне хотелось сказать не о средних цифрах, не о количестве потребкоопа в целом. С этой стороны у нас и в прошлом дела шли не особенно плохо. Вместе с тем были отстающие рабочие. Теперь картина другая. План товарооборота перевыполнены все четыре рабочих. Отстающих теперь нет. Вот что больше всего радует.

Особо хочу выделить рабочие коопы совхоза «Партизан» и Лысинский, наиболее отдаленные, ранее отстававшие. Коллективы остались те же, а работать начали по-другому. Выполнение плана товарооборота, кооперирования населения и паенакоплений стали для них делом чести.

Откуда эта слаженность, деловитость? Здесь начали с укрепления дисциплины, повышения ответственности за порученное дело, за экономию каждой копейки, зная о том, что из копеек складываются рубли. Если раньше к инвентарю относились небрежно, то в настоящее время каждый мешок, ящик стоит на строгом учете. Как видите, не с выговора здесь начали, и, думается, поступили правильно.

Хорошо, когда человек любит свое дело, понимает всю его важность, свою ответственность перед другими. Это всегда обеспечивает

Не с выговора начали

высокую активность людей, их творческое отношение к работе. В рабкоопе совхоза «Партизан» это поняли лучше тогда, когда живее организовали соревнование.

Внимания воспитанию работников прилавка после подведения итогов соревнования, когда нагляднее открылись недостатки, стали уделять больше. Нашли неплохие формы. Одной из них, например, является день продавца. Проводят его раз в месяц. Здесь-то, в присутствии широкого круга торговых работников, и подводятся итоги за месяц. Лучшие работники прилавка обмениваются с товарищами опытом.

Понятно, не все может быть сказано в коротком выступлении. Но сам факт, что кого-то выделили, отместили, обратили на кого-то внимание — дает хороший результат. Гордится своим делом передовой продавец. Его товарищи пристальное внимание — вглядываются в его опыт. Разве приятно услышать при подведении итогов, когда твою фамилию называют среди отстающих? Это также заставит задуматься, строже посмотреть на себя.

Рабкоопы Кузедеевский и Осинниковский с заданием также справились. Также имеют неплохие показатели по товарообороту, паенакоплению. Все же их дела вызывают у нас беспокойство.

Активно действуют дружинники села Безруково. Большинство из них — шоферы, командир дружины — механик гаража Николай Ильясович Джусупов.

На снимке: перед выходом на дежурство. Слева направо — Александр Тимофеевич Парфенов, Василий Иванович Татаркин, Николай Ильясович Джусупов, Николай Андреевич Романов, Иван Ефимович Дудин, Николай Ильин Азиатцов.

Фото П. Ветрова.

Требования повысились. Коллектив потребкоопа заметно ушел вперед. А вот о кузедеевцах и осинниковцах этого не скажешь. Они топчутся на месте. Не выполнили план кооперирования.

Придется нам в этих коллективах оживить соревнование. На кого равняться — мы можем найти и здесь. Например, в том же Кузедееве коллектив столовой № 1 все делает для того, чтобы к замечательной дате прийти с хорошими показателями.

В соревновании у нас воспитывается не один десяток настоящих мастеров торговли и общественного питания. В их числе кондитер Кузедеевской столовой А. П. Ткачева и пекарь Ф. К. Корикова, продавцы книжного магазина А. И. Горлова и посудного магазина А. К. Бухарина, промтоварного магазина Т. П. Пирогова и сельмага из Второго Белже-рела Т. В. Зеленюк, продавцы из Н-Шурчака В. И. Рябова и из Рябиновки В. Е. Хомутова. Таких людей становится все больше. Нам бы хотелось, чтобы завтра такими стали буквально все работники торговли больших и малых сел и деревень, обслуживаемых коллективом Кузедеевского потребкоопа.

Над этим будем работать.

А. КОШАРА,
зав. отделом кадров
Кузедеевского
потребкоопа.



Спортсменом будет каждый

Наши школьники крепко подружились со спортом. Распространясь с лыжами и хоккеем, они тут же стали готовиться к летнему спортивному сезону. Спортивный совет школы под руководством преподавателя Евгения Архиповича Шабулина развернул широкую деятельность по массовой физкультурной работе в школе. Создано семь спортивных секций: волейбола, футбола, баскетбола, легкой атлетики, тенниса, бадминтона, городков. Секции руководят лучшие спортсмены старшеклассники Алексей Ле-

бедев, Вениамин Полухин, Павел Кузнецov, Юрий Бондаренко. В секциях занимается около 100 человек.

Все спортивные площадки для игр оборудованы самими ребятами. Сделали две волейбольные площадки, привели в порядок футбольную, баскетбольную, площадки для игр в бадминтон, городки, сделали ямы для прыжков в длину, высоту.

Ребята приступили к тренировкам. **И. КУЗНЕЦОВА,** ст. пионервожатая школы совхоза «Металлург».

«КОСМОС - 161»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

22 мая 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-161».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 89,8 минуты; — максимальное расстояние от поверхности

Земли (в апогее) 343 километра; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 205 километров; — наклонение орбиты 65,7 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает normally. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Не вырубишь топором...

Своим человеком стала в нашем коллективе заведующая Атамановской библиотекой Антонина Анатольевна Честных. Часто бывает на раскомандировках, рассказывает о новинках литературы. Приезжает в поле, чтобы побеседовать во время перерыва о последних событиях в стране и за рубежом. Выпускает «молнии» и «боевые листки».

С интересом была встречена стенная газета, в одной из заметок которой говорилось о бухгалтере отде-

ления Леониде Андреевиче Лоскутове. Дело в том, что он, несмотря на неоднократные предложения управляющего, не желал несколько изменить на время посевной распорядок своего дня. В результате те, кто трудится в поле, нередко не могли попасть к бухгалтеру, чтобыяснить какой-либо вопрос. Об этом и говорилось в заметке.

Следовало ожидать, что Лоскутов сделает вывод из товарищеской критики, учтет замечание. Но не тут-то было. Наш Леонид

Андреевич прочитал заметку, хмыкнул, достал карандаш и перечеркнул ее. А потом вырезал и положил в карман, пояснив свой поступок словами: «Все это враки».

Разве так доказывают права? Допустим, Лоскутов не согласен с заметкой, хотя оснований для опровержения нет. Мог бы обратиться в партийную организацию, чтобы там разобрались. Но заниматься самоуправством ему никто не позволит. Прибегнув к варварскому методу, Леонид Андре-

евич, видимо, забыл пословицу: «Что написано пером, того не вырубишь топором».

Своим поступком Лоскутов не только обидел т. Честных, выпускавшую стенную газету. Самое главное, проявил неуважение к печатному органу коллектива, который призван бороться с недостатками в его жизни. Коммунисты должны дать оценку поведению Лоскутова.

И. ДРЕЕР,
бригадир первого отделения совхоза «Притомский».

25 мая — День
освобождения
Африки

БОГАТЫРЬ РАСПРАВЛЯЕТ ПЛЕЧИ

В жизни стран и континентов, как и в судьбах людей, есть поворотные моменты, которые во много определяют их дальнейший путь. Для народов Африки таким историческим моментом было 25 мая 1963 года. Сооравшиеся тогда в столице Эфиопии городе Аддис-Абебе руководители более тридцати суверенных государств приняли хартию о создании Организации африканского единства (ОАЕ), в которой провозглашались принципы и цели межафриканского сотрудничества. Там же было принято решение ежегодно отмечать 25 мая во всем мире как День освобождения Африки.

Долгой, очень долгой была дорога к созданию Организации африканских государств. На страницах бурной и многострадальной книги истории Африки она отмечена трагедией сотен тысяч рабов, увезенных в чужие края, восстаниями целых народов, бросивших вызов ненавистным «цивилизаторам», жизненным подвигом и гибелью Патриса Лумумбы и тысяч других африканских патриотов.

Бессстрашные партизаны Анголы, «португальской» Гвинеи, Мозамбика, героическая борьба алжирского народа, созидающие будни Освободившейся Арабской Республики — все это вехи на пути к единой и свободной Африке.

Время, прошедшее после первой всеафриканской конференции в Аддис-Абебе, подтвердило жизненность и необходимость ОАЕ. В ее активе немало побед в схватках с империализмом и неоколониализмом, успехов на пути сплочения африканских народов, преодолевающих тяжелое наследие колониального прошлого.

К 1963 году к моменту провозглашения хартии ОАЕ в Африке насчитывалось 32 суверенных государства. Сейчас их уже 38. Достаточно взглянуть на карту континента, чтобы убедиться: подавляющее большинство африканцев — свыше 250 миллионов человек — живет уже в странах, провозгласивших свою независимость.

Но подъем собственного государственного флага еще

не означает избавления от империалистической зависимости. За независимостью политической должна последовать независимость экономическая — такова главная задача молодых африканских государств. А для этого им надо по существу заново создавать национальную экономику.

Успешное решение этой задачи во многом зависит от того, какой путь изберут африканские страны, начинающие новую жизнь. Нам, советским людям, радостно, что свет немеркнувших идей Октября, полувековой опыта Советского государства, опыт других социалистических стран оказывают постоянное благотворное влияние на миллионы африканцев, стремящихся к прогрессу и счастью.

В авангарде новой Африки идут страны, вставшие на путь широких социально-экономических преобразований, провозгласившие своей целью социализм. Объединенная Арабская Республика, Алжир, Гвинея, Мали, Конго (Браззавиль), Танзания уже добились заметных успехов в создании собственной промышленности, подъеме сельского хозяйства, ликвидации неграмотности и болезней. Они последовательно борются с империализмом и неоколониализмом, за африканское единство.

Было бы, однако, глубочайшим заблуждением считать, что ломка старых устоев, строительство нового на обломках рухнувших колониальных империй — это гладкая столбовая дорога, безболезненный процесс. Империализм не сдается без боя. Он коварен и многогранен. Он огрызается и переходит в контратаки. Иногда ему удается потеснить национально-освободительное движение, отвоевать ранее утраченные позиции. Так случилось в Гане и некоторых других африканских странах, где с помощью разведок западных государств реакция совершила военные перевороты.

Большую ставку империалисты и неоколониаторы возлагают на «мины замедленного действия», оставленные ими на африканском континенте. Речь идет прежде всего о проблеме границ и межплеменной вражде. За-

морские «опекуны» в свое время кроили карту Африки по своему произволу, ни в малейшей степени не считаясь с тем, что зачастую разъединяли на несколько частей целые народы и племена. В результате до сего времени существуют пограничные разногласия между Сомали и Эфиопией, Алжиром и Марокко, Нигером и Дагомеей...

Одна из главных задач Организации африканского единства — сплочение народов своего континента, ликвидация империалистической зависимости. Не случайно враги Африки всячески пытаются ослабить эту органи-

зацию, подорвать ее изнутри с помощью своей агентуры. Они разрабатывают планы раскола африканских стран на противостоящие друг другу группировки.

Важную ставку США и их партнеры по НАТО делают на Южно-Африканскую Республику — основной оплот фашизма и колониализма на континенте, на клику расистов в Родезии. Повторствуя реакционным режимам этих стран, США, Англия и другие западные державы показывают всему миру, что прибыли монополий им дороже судьбы миллионов африканцев.

На просторах большого африканского континента идет гигантская битва, битва за новую жизнь народов, освободившихся от иностранных оков, битва патриотов, борющихся с оружием в руках против колонизаторов. Еще около 30 миллионов африканцев находятся под чужеземным ярмом, еще не стерты с лица Африки язвы последних колониальных владений.

Но час победы уже не за горами. В День освобождения Африки советские люди желают могучему богатырю поскорее расправить плечи. Счастья и успехов тебе, Африка!

Б. ПИЛЯЦКИН.



В Республике Мали на консервном заводе в Багинде, одном из первенцев отечественной промышленности, созданы бригады социалистического труда. Они берут на себя обязательства по повышению производительности труда, воспитания чувства товарищества и коллективизма, активно участвуют в строительстве национальной экономики.

На снимке: одна из бригад социалистического труда после вручения ей переходящего знания.

В Банги выросла птицефабрика

Четыре года назад в Центрально-Африканской республике птицеводства практически не существовало. Яйцо и куриное мясо ввозились из-за рубежа, главным образом из Франции, дальним и дорогостоящим воздушным путем. Чтобы покончить с подобным ненормальным положе-

нием, в 1963 году в ЦАР была создана первая птицефабрика. Теперь этот центр, расположенный в 12 километрах от столицы Республики города Банги, хорошо известен не только в ЦАР, но и в соседних с ней Чаде, Камеруне и Конго (Браззавиль). Более трех тысяч несу-

щек и около двух тысяч мясных кур содержится постоянно в вольерах птицефабрики. До двух тысяч яиц и до 300 кур в день поступает из него в магазины Банги. Бангийский птицемник не только выращивает кур на мясо и продает яйца. Он поставляет породистых кроликов крестьянским семьям и производственным сельскохозяйственным кооперативам. Благодаря помощи птицецентра шесть производственных сельскохозяйственных кооперативов ЦАР имеют сейчас свои птицефабрики.

Корр. ТАСС.

Банги.

Все это сделано золотыми руками

Пестрые и шумные базары в крупнейших городах Марокко — Касабланке, Фесе, Рабате, Мекнесе, Марракеше — торгуют с утра до позднего вечера. Торговые ряды, а вернее, десятки и сотни лавок, магазинов, просто прилавков, заполнены самыми разнообразными товарами, в том числе кустарными изделиями, искусно сделанными марокканскими ремесленниками. Невозможно устоять перед искушением купить сувенир в одной из таких лавок — все здесь привлекает обилием ярких красок, блеском меди, серебра и золота, гармонией узоров на коврах и изделиях из кожи.

Самый красивый товар на марокканском базаре — это, конечно, ковер. Марокканские ковры известны во всем мире. Мастера ткут их из первосортной шерсти, выкрашенной старинным способом, — создается яркий и пышный ковер с изящным, ласкающим взор орнаментом, он прочен, не выгорает, его легко мыть. Ловкие и не-

томимые пальцы работниц маленьких ковровых фабрик создают подлинные произведения искусства. В этой области производства работают около 70 тысяч ремесленников, преимущественно женщины и девочки, подростки. Дешевый детский и женский труд повышает конкурентоспособность марокканской ковровой промышленности на мировом рынке.

Самые красивые и нарядные ковры ткут в районе Рабата. Это почти всегда пестрые полотна, где сочетаются семь цветов: ярко-красный, синий, желтый, зеленый, оранжевый, черный и белый. Ковры, которые ткут в горных районах, большей частью однотипные, с длинным пушистым ворсом. Кустари-текстильщики изготавливают даже вышивные подушки, покрывающие диваны и кровати, расшитые вручную женскими платями, поясами и многие другие изделия.

Вторая по значению отрасль марокканского ремесленного производства — изделия из кожи. Здесь занято около 30 тысяч человек, по-

ловина из них точает бабуши — мароккансскую обувь без задников. Из кожи изготавливают также расшитые пояса, пuffs, традиционные сумки, называемые шукара. Чтобы удовлетворить спрос европейских туристов, кустари делают из кожи дамские сумки, портфели, чехлы, бумажники, папки, закладки для книг. Эти изделия идут также на экспорт. В разных районах кожи обрабатывают по-разному. В Рабате мебель обтягивают гладкой кожей без узора, в Фесе зеленые и красные кожи покрывают позолотой в виде изящного рисунка, в Марракеше распространена вышивка по коже. Красивые пuffs, подушки и сумки тамшь из разноцветных кусочков. В районе Земмура и Мекнеса есть мастера кожаной аппликации и вышивки серебром.

Несомненный интерес представляет марокканское керамическое производство. Его центр — город Сафи, где имеется большое коли-

чество гончарных и керамических мастерских. Вся работа в них идет вручную. Пепельницы, расписные вазы, декоративные тарелки, горшки для цветов, кувшины, блюда — чего только нет в лавках Сафи! И все эти изделия покрыты рисунками и глазурью.

На выставках марокканских ремесел всегда широко представлены изделия из меди и других металлов. Сотни мастеров Феса с утра до ночи сидят, склонившись над медными тарелками, блюдами, подносами, нанося на них неповторимые по красоте орнаменты. Часами можно смотреть на виртуозный труд этих настоящих художников.

В городе Эссаурия (на Атлантическом побережье) живут марокканские ювелиры. Здесь делают богатые национальные украшения из серебра, браслеты, серьги, инкрустированные кораллами, покрытые эмалью, серебряные кинжалы с чернью или отделкой из золота и редких пород дерева. Этот город славится также мас-

терами резьбы по дереву. Прямо в мастерской вы можете купить шкатулку, ларец, блюдо из орехового дерева, столик, отделанный перламутром.

Развитие кустарного производства поощряется королевским правительством. Всего в Марокко в настоящее время непосредственно в области кустарного производства работает около 150 тысяч человек, а более 70 тысяч связано с ним. В июле 1965 года король Хасан II объявил о национализации экспорта ряда традиционных товаров, в том числе изделий ремесленного производства. В этой отрасли народного хозяйства, как и в туризме, марокканское правительство видит возможности и резервы для увеличения национального дохода, обеспечения большей занятости, улучшения внешнеторгового баланса, притока девизов.

Николай ФИЛАТОВ,
корреспондент ТАСС.
Рабат — Москва.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19,

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города).
отдела культуры и быта — 1-97.

Кемеровского облисполкома

Заказ 7139, тираж 5320.

Новокузнецкая городская типография управления по печати

ОП06469